
 

Стандарт енд Пуърс препотвърди кредитния рейтинг на
Община Стара Загора, BBB- със Стабилна перспектива
Петък, 18 Октомври 2024

Стандарт енд Пуърс Глобални рейтинги счита, че има три основни фактора за кредитния рейтинг на
Община Стара Загора. На първо място, потенциалното присъединяване на България към еврозоната ще
подкрепи икономическия растеж на града и ръста на данъчните приходи на Общината. В същото време,
местната икономика е изложена на риск от енергийния преход от въгледобивна енергетика към по-
чисти източници на енергия, който ще се нуждае от значителни инвестиции. Друг фактор е
институционалната рамка на взаимоотношенията между централната и местна власт в България, което
се отличава с липса на дългосрочно планиране. 

Основните очаквания за тази година са за ръст на данъчните приходи и трансферите от държавния
бюджет, които ще подобрят оперативния баланс на Общината. Подкрепата на правителството за
капиталовите инвестиции на Общината до 2026 година ще ограничи нуждата от заеми. Следователно,
дългът на Общината ще остане нисък, поради отложено изпълнение на капиталови разходи и
отпускане на целеви субсидии от правителството. Очакваме Община Стара Загора да изплати дълга си
за 2024 година при възстановяването на средствата по приключени проекти с европейско финансиране.
Считаме, че вътрешните източници на ликвидност са достатъчни, за да покрият повече от три пъти
обслужването на общинския дълг през следващите дванадесет месеца. Ликвидността се подкрепя от
осигуряването на авансови плащания по финансирането на големи инвестиционни проекти.

Трябва да отбележим, че политическите турбуленции в парламента имат ограничено въздействие върху
финансите на Общината, тъй като държавните трансфери се изпълняват до размера им от предходната
година, независимо, че държавният бюджет не е приет. Все пак, Общината не може да приеме
годишния си бюджет преди държавния, което затруднява постигането на политическите ѝ цели. 

Въпреки липсата на ясно и дългосрочно финансово планиране на Общината, оценяваме предпазливото
бюджетно управление, включително и на капиталовите инвестиции и консервативната политика към
увеличаване на дълга. 

Стабилната перспектива на рейтинга отразява нашата оценка за надеждните финансови показатели и
добрия баланс на риска в еволюиращата, но небалансирана институционална рамка на България.
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